
Krievu valoda (svešvaloda) 8.klasei 

Profesijas pilsētā 

Mērķi: 

1. Mācīties risināt problēmas un izpildīt uzdevumus, sadarbojoties grupā. 

2. Mācīties krievu valodas stundā izmantot iegūtās zināšanas krievu gramatikā 

un leksikā, ka arī pielietot zināšanas iegūtās citos mācību priekšmetos. 

3. Paplašināt vārdu krājumu krievu valodā: profesijas nosaukumi, darba vietas. 

4. Mācīties atrasts vajadzīgo informāciju piedāvātajos avotos. 

Sasniedzamais rezultāts. 

Iegūtās zināšanas gramatikā (lietvārdi instrumentālī un lokatīvā vienskaitlī, darbības 

vārdu tagadnes formas) un leksikā ( profesiju nosaukumi, darba vietu nosaukumi) 

izmantot pildot lasīšanas un gramatikas uzdevumus. 

Nepieciešamie resursi. 

1. Mācību grāmata “Здравствуй, это я!” 8. klasei 82. lpp. 1. uzd.                 

2.  Darba burtnīca “Здравствуй, это я!” 8. klasei 56. lpp. 1. uzd. 

3.  Darba lapas ar uzdevumiem krievu valodā (pielikumā). 

4.  Gramatikas tabulas. 

5.  Русско-латышский,  латышско-русский словарь. 

6.  Internet-resursi. 

7.  Novērtēšanas lapa (pielikumā). 

Metode. 

Grupu darbs. Pedagogs – konsultants. 

Ierosināšana. 

Pedagogs ievaddaļā akcentēja uzmanību tēmai “Профессии для города”. 

Izglītojamie sadalījās 3 grupas pēc alfabēta principa, grupas pārstāvis izlozēja darba 

lapu. 

 

Apjēgšana. 

Katrā grupā izglītojamie sadalīja pienākumus: lasīt tekstu, tulkot , aizpildīt 

uzdevumus darba burtnīcā un darba lapā, un prezentēt savu darbu. 

 



Atgriezeniskā saite 

Katras grupas pārstāvis prezentēja darba rezultātus. Izglītojamie  no citām grupām 

papildināja darba lapas ar jaunu informāciju. Uz tāfeles tika pierakstīti profesijas 

nosaukumi, darba vietas. Katrs izglītojamais novērtēja savu darbu grupā un savas 

grupas biedru darbu. 

Pedagogs novērtēja izglītojamo darbu ar “ieskaitīts”. 

 


